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I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (7,0 điểm)

Câu 1: Một đoạn mạch tiêu thụ có công suất 100 W, trong 20 phút nó tiêu thụ một năng lượng

A. 2000 J.
B. 120000J.
C. 5 J.
D. 10 kJ.

Câu 2: Quan hệ giữa cường độ điện trường E và hiệu điện thế U giữa hai điểm mà hình chiếu đường nối hai điểm đó lên đường sức là d thì cho bởi biểu thức

A. U = E.d.
B. U = E/d.
C. U =  q.E.d.
D. U = q.E/q.

Câu 3: Công của lực điện trường trong dịch chuyển một điện tích 2.10−6 C  cùng hướng một đường sức  trong một điện trường đều 1000 V/m trên quãng đường dài 1 m là

A. -3 mJ.
B. 2 mJ.
C. 2000 J.
D. – 2000 J.

Câu 4: Lực tương tác giữa hai điện tích q1 = q2 = −6.10−9 C khi đặt cách nhau 0,1 m trong không khí là

A. 8,1.10−10N.
B. 3,24.10−5 N.
C. 32,4.10−7 N.
D. 8,1.10−6N.
Câu 5: Theo định luật Ôm cho toàn mạch thì cường độ dòng điện mạch chính

A. tỉ lệ nghịch với suất điện động của nguồn;

B. tỉ lệ nghịch điện trở trong của nguồn;

C. tỉ lệ nghịch với điện trở ngoài của nguồn;

D. tỉ lệ nghịch với tổng điện trở trong và điện trở ngoài.

Câu 6: Trong các nhận xét sau về công suất điện của một đoạn mạch, nhận xét không đúng là:

A. Công suất tỉ lệ nghịch với thời gian dòng điện chạy qua mạch.

B. Công suất có đơn vị là oát (W).

C. Công suất tỉ lệ thuận với cường độ dòng điện chạy qua mạch.

D. Công suất tỉ lệ thuận với hiệu điện thế hai đầu mạch.

Câu 7: Người ta mắc một bộ 3 pin giống nhau song song thì thu được một bộ nguồn có suất điện động  9 V và điện trở trong 3 Ω. Mỗi pin có suất điện động và điện trở trong là

A. 27 V; 9 Ω.
B. 9 V; 9 Ω.
C. 9 V; 3 Ω.
D. 3 V; 3 Ω.

Câu 8: Trên vỏ một tụ điện có ghi 20 µF − 200 V. Nối hai bản tụ điện với một hiệu điện thế 120 V. Tụ điện tích được điện tích là

A. 4.10-3C
B. 6.10-4C
C. 3.10-3C
D. 24.10-4C
Câu 9: Trong các nhận xét về tụ điện dưới đây, nhân xét không đúng là

A. Điện dung đặc trưng cho khả năng tích điện của tụ.

B. Điện dung của tụ càng lớn thì khả năng tích điện của tụ càng lớn.

C. Điện dung của tụ có đơn vị là Fara (F).

D. Hiệu điện thế đặt vào tụ càng lớn thì điện dung của tụ càng lớn.

Câu 10: Điện trường là

A. môi trường dẫn điện.

B. môi trường bao quanh điện tích, gắn với điện tích và tác dụng lực điện lên các điện tích khác đặt trong nó.

C. môi trường không khí quanh điện tích.

D. môi trường chứa các điện tích.

Câu 11: Khi khoảng cách giữa hai điện tích điểm trong chân không giảm xuống 2 lần thì độ lớn lực Cu – lông giữa chúng

A. tăng 4 lần.
B. giảm 4 lần.
C. giảm 4 lần.
D. tăng 2 lần.

Câu 12: Để tích điện cho tụ điện, ta phải

A. mắc vào hai bản tụ một hiệu điện thế.
B. cọ xát các bản tụ với nhau.

C. đặt tụ gần vật nhiễm điện.
D. đặt tụ gần nguồn điện.

Câu 13: Suất điện động của nguồn điện là đại lượng đặc trưng cho:

A. khả năng dự trừ điện tích của nguồn điện.
B. khả năng tích điện cho hai cực của nó.
C. khả năng tác dụng lực của nguồn điện.
D. khả năng thực hiện công của nguồn điện
Câu 14: Có 3 quả cầu kim loại, giống hệt nhau. Các quả cầu mang các điện tích lần  lượt là: +2 µC,  -7 µC và –4 µC. Cho 3 quả cầu đó đồng thời chạm nhau, sau đó lại tách chúng ra. Điện tích mỗi quả cầu sau đó là

A. + 3 µC.
B. + 9 µC.
C. – 3 µC.
D. – 9 µC.

Câu 15: Trong thời gian t, điện lượng chuyển qua tiết diện thẳng của dây dẫn là q. Cường độ dòng điện không đổi trong dây dẫn trên được tính bằng công thức

A. I = q2/t.
B. I = qt.
C. I = q/t
D. I = q2t.
Câu 16: Trong các đơn vị sau, đơn vị của cường độ điện trường là:

A. V/m2.
B. V.m.
C. V/m.
D. V.m2.

Câu 17: Có thể áp dụng định luật Cu – lông để tính lực tương tác trong trường hợp

A. tương tác điện  giữa một thanh thủy tinh và một quả cầu lớn.

B. tương tác giữa hai thanh thủy tinh nhiễm đặt gần nhau.

C. tương tác giữa hai quả cầu nhỏ tích điện đặt xa nhau.

D. tương tác giữa một thanh thủy tinh và một thanh nhựa nhiễm điện đặt gần nhau.

Câu 18: Khi xảy ra hiện tượng đoản mạch, thì cường độ dòng điện trong mạch

A. tăng rất lớn.
B. tăng giảm liên tục.

C. giảm về 0.
D. không đổi so với trước.

Câu 19: Điện năng tiêu thụ của đoạn mạch không tỉ lệ thuận với

A. cường độ dòng điện trong mạch.
B. hiệu điện thế hai đầu mạch.

C. nhiệt độ của vật dẫn trong mạch.
D. thời gian dòng điện chạy qua mạch.

Câu 20: Một điện tích − 10−6 C  đặt trong chân không sinh ra điện trường tại một điểm cách nó 1 m  có độ lớn và hướng là

A. 9000 N/C, hướng về phía nó.
B. 9000 N/C, hướng ra xa nó.

C. 9.109 N/C, hướng ra xa nó.
D. 9.109 N/C, hướng về phía nó.

Câu 21: Nhiệt lượng tỏa ra trong 2 phút khi một dòng điện 2A chạy qua một điện trở thuần 100 Ω là

A. 48 kJ.
B. 24 J.
C. 44000 J.
D. 400 J.

Câu 22: Cho 3 quả cầu kim loại tích điện lần lượt tích điện là  +3 µC,  -7 µC và –4 µC. Khi cho chúng được tiếp xúc với nhau thì tổng điện tích của hệ là

A. + 14 µC.
B. – 8 µC.
C. – 11 µC.
D. + 3 µC.

Câu 23: Công của lực điện không phụ thuộc vào

A. độ lớn điện tích bị dịch chuyển.
B. vị trí điểm đầu và điểm cuối đường đi.

C. cường độ của điện trường.
D. hình dạng của đường đi.

Câu 24: Chỉ ra công thức đúng của định luật Cu−lông trong chân không.
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Câu 25: Một acquy 3 V, điện trở trong 20 mΩ, khi đoản mạch thì dòng điện qua acquy là

A. 15 A.
B. 0,06 A.
C. 150 A.
D. 20/3 A.

Câu 26: Khi ghép n nguồn điện nối tiếp, mỗi nguồn có suất điện động E và điện trở trong r thì suất điện động và điện trở trong của bộ nguồn lần lượt là

A. nE và r/n.
B. nE nà nr.
C. E và nr.
D. E và r/n.

Câu 27: Cho một mạch điện gồm một pin có suất điện động 1,5 V và điện trở trong 0,5 Ω nối với mạch ngoài là một điện trở 2,5 Ω. Cường độ dòng điện trong toàn mạch là

A. 3A.
B. 3/5 A.
C. 0,5 A.
D. 2 A.

Câu 28: Một nguồn điện có suất điện động 0,2V. Để chuyển một điện lượng 10 C qua nguồn thì lực lạ phải sinh một công là:

A. 20 J.
B. 0,05 J.
C. 2000 J.
D. 2 J.

II. PHẦN TỰ LUẬN (3,0 điểm)
Câu 29. 

Tại ba điểm A, B và C trong không khí, lần lượt đặt ba điện tích điểm q1 = −3.10−6 C, q2 = 8.10-6 C, q3 = 2.10-6 C .Biết AC = 12cm, BC = 16cm và tam giác ABC vuông tại C. Tính và vẽ lực điện tổng hợp tác dụng lên điện tích thứ 3.

Câu 30. 
Cho đoạn mạch gồm hai nguồn điện mắc nối tiếp có E1= 10V, E2= 4V, r1= r2= 1
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, mạch ngoài gồm hai điện trở mắc song song R​1= 3
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, R​2= 6
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.

a. Tính điện trở mạch ngoài.

b. Tính điện năng hao phí ở bộ nguồn trong một phút.

Câu 31. 

Hai quả cầu nhỏ giống nhau không tích điện, cùng khối lượng m = 0,2kg, được treo tại cùng một điểm bằng hai sợi dây mảnh dài 0,5m. Truyền cho mỗi quả cầu N electron thì chúng tách nhau ra một khoảng r = 5cm. Lấy g = 10m/s2. Tính giá trị của N.

Câu 32. 

	Cho mạch điện như hình vẽ bên. Nguồn điện có suất điện động 8 V, có điện trở trong 2 Ω. Điện trở của đèn dây tóc là Đ là 3 Ω, R1 = 3 Ω. Di chuyển con chạy C người ta nhận thấy khi điện trở phần BC của biến trở AB có giá trị 1 Ω thì đèn tối nhất. 

Tính điện trở toàn phần của biến trở AB.
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II. ĐÁP ÁN PHẦN TỰ LUẬN (3,0 điểm)
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b.  Eb=E1+E2=14V,  rb=r1+r2=2
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	+Vẽ lại mạch điện.
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